

### 市民先期体验帆船运动

# 航海日主题活动亮点纷呈

治国理政新实践  
加快发展新篇

走进中国航海日

本报讯(记者包凌雁 通讯员余明霞 李籍)昨天,2016年中国航海日论坛执委会邀请市民前往北仑梅山湾参观并上船体验了帆船运动的航海乐趣,虽然烈日当头,但大家玩得津津有味。随着中国航海日的临近,市民的航海热情也被一波波的活动而激发。记者从有关部门获悉,今年航海日主题是“再扬丝路风帆,共筑蓝色梦想”,主要活动包括专题论坛和十多项群众活动。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准设立的国家法定节日,也是我国港航领域级别最高、综合性最强、代表性最广的一项活动,是我国贯彻“一带一路”战略,宣传普及航海及海洋知识,增强海防意识,促进社会和谐团结的全民族文化节日。

每年的航海日论坛一直是业界

“最强头脑风暴”聚会,今年的专业论坛同样令人期待。海丝港口合作论坛将邀请“一带一路”沿线及域外国家和地区的交通主管部门、港口管理局、港口运营企业及相关研究机构参会,分享他们在机制体制、业务、技术、管理和环保等方面的创新实践和创新经验。国际城市和港口合作论坛以“港口让城市更美好”为主题,邀请世界各地港口和港口城市代表,共同商讨城市与港口在联动发展中所面临的问题和机遇,分享港口城市规划建设、经济合作、环境保护、港口发展等方面的做法和经验,推动世界各地港口城市及港口之间的交流与合作。中小航运企业领袖论坛将搭建中小航运企业领袖交流与对话的平台,直面中小航运企业困难与挑战,探寻中小航运企业在经济新常态下的突围之路、转型之路和复兴之路。

群众活动则更多体现了航海日活动的参与性,其中7月9日在北仑梅山湾举行的宁波第二届“新丝路”全国帆船邀请赛非常具有观赏性。昨天,50余名市民代表先期坐上帆船出海亲身体验。大部分市民没有坐过帆船,看到风帆张开,大



昨天,市民在梅山湾体验帆船运动。(包凌雁 摄)

家纷纷拿出手机录下扬帆起航的一刻。不少小朋友在爸爸妈妈的带领下,也兴奋地登上帆船,海面上顿时传来孩子们欢快的笑声。7月5日还将举行“千人游大港”活动,今年将走进梅山国际保税港区。海上搜救技能大赛将普及海上搜救基本

安全知识、海难事故和人员遇险救助等常识。据论坛执委会负责人介绍,今年的专题论坛和群众活动将扩大活动的覆盖面和影响力,提高活动的参与度和广泛性、群众性,吸引青少年和广大市民积极参与,宣传航海文化,增强海防意识。

## “抱”奖 邻里好家风

温情邻里,幸福港湾。前日,江东东胜街道樱花社区举行第13届邻里节主题活动。图为社区“家家家风”典型家庭的小成员从台上抱回了印在一个抱枕上的“和睦邻里”奖状。(丁安 虞婷婷 摄)



### 前5个月发明专利申请量增幅位列全市第一

# 海曙企业研发创新挺进“高精尖”

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站张黎升 朱尹莹)一根水管的势差产生微电能,日前,初创型科技企业中灿科技凭借最新研发的微水力发电机融得6000万元天使投资,成为海曙区又一家快步迈向尖端科技的小微企业。据统计,1月至5月,该区发明专利申请量352件,同比增长153.2%,增幅位列全市第一。

“科技创新是促进企业发展,尤其是科技型企业腾飞的原动力,而创新的方向就是高精尖。”海曙区科技局局长表示。“十二五”以来,海曙建立起以企业为主体、

市场为导向、产学研用结合的创新体系,深入实施区域科技创新发展战略,以项目带动企业自主创新,掀起中小企业逐浪“高精尖”的高潮。

安生科技就在这波浪潮中脱颖而出。2006年,初涉安全信息平台建设领域的安生科技只是5人团队的小微企业,在政府的帮扶下,拿到首笔61750元的订单,完成首个科技产品——安全生产许可管理系统,掘得“第一桶金”的安生科技乘风起航,先后研发出重大危险源动态监控及应急救援管理系统、智安通移动终端平台等多个领

先行业水平的智能安全监控系统,并于今年6月成功挂牌新三板。

“弄潮儿”中欣测控也凭着一身科技自主创新的硬本事,成为国内唯一参与军用发动机健康监测系统的民营企业。在公司实验室内,董事长李昊拿起一个管状的“铁疙瘩”告诉记者:“滑油屑末在线监测器是航空飞行器发动机健康管理系统的核心部件,在航空发动机润滑油路中,哪怕只有头发丝般粗细的异常屑末,这款新研发的监测器也能即刻察觉,并在第一时间发出警报,达到国外同类产品同等水平,填补了国内的技术空白。”一

年内,中欣测控硕士级研发团队共申请了43项发明专利,普遍应用于通信、能源等尖端领域。今年,其研发的“风电机组润滑磨损状态智能监控系统产业化”被列入国家科技部年度火炬计划项目。

如此勇于科技创新的高精尖企业海曙已发展到105家,其中GYQ被认定为省级企业研究院;邻家网络获第三届中国创新创业大赛行业组三等奖,为全市首家获奖单位,技术成果运用于哈药等2万余家企业的二维码服务……今年上半年,全区发明专利授权数累计已达92件。

# 镇海智能化道路运输监控平台启用

### “互联网+”构筑危化品物流安全“网”

本报讯(记者余建文 镇海记者站赵会营)“屏幕上显示的每个车牌号,对应一辆正在路上跑的车。你看,这三个闪动的红点,说明车子超速了,我们会发信息给驾驶员示警,并作为日后执法的证据保留下来。”经过半年的筹备,6月30日下午,镇海区道路运输安全监控平台正式上线启用,项目建设负责人吴江在位于石化区的监控服务中心向大家现场演示。

通过“物联网+安全”监管模式和大数据运用,镇海这一新型智能化平台搭建起人、车、货、路的

规范化信息网络,在国内危化品重点监管县(区)中率先实现对区域危化品物流的全方位、立体式监管。

副市长陈仲朝以及市交通、消防等部门负责人和相关企业代表等出席平台启用仪式。

作为全国60个危险化学品重点监管县(区)之一,镇海区化工行业年产量近2000亿元,区内每天进出的危化品运输车辆逾2500辆,日运量4万多吨,“由于管理部门之间信息未能互联互通,对大量区外危化品车辆缺乏有效监管技术,这块安全管理短板亟须补齐”,区道路

运输管理部门负责人说。

新启用的镇海区道路运输监控平台兼具监控和服务两大功能。全区设置了6个监控点,通过电子地磅,准确读取过磅车辆以及装载货物的信息。执法人员可利用手持终端,定位5公里半径内的违规、违法车辆,精准执法。此外,监控平台建立了企业、车辆、罐体档案等完备的数字资料库,企业只需通过网络就可进行数据录入和信息登记,形成符合要求的电子运单,大大降低企业成本。

区交通部门相关负责人介绍

说,“危化品车一进入镇海,就会被电子围栏检测到,平台实行精准的定时定位监控。我们以管控充装、卸货以及企业两个源头为重点抓手,通过物联网信息技术运用,实现区域内危化品物流全链条监管,一旦发现异常,即时示警,迅速处置”。

据了解,该道路运输监控平台采用PPP方式中的政府购买服务(BOO)模式,由浙江大信信息科技有限公司投资建设并负责运营维护,政府出资购买数据及服务。

### 南部商务区:

# 活力CBD里的“红色密码”

“红色一日”,我眼中的红色印迹  
建党95周年特别报道

本报记者 黄合  
通讯员 鄞祖轩

年轻,时尚,这是南部商务区给人的第一感觉。

作为省内体量最大的中央商务区,南部商务区汇聚了包括奥克斯、杉杉、中基等行业龙头在内的近3000家企业,2.4万名白领入驻。

“我们最大的困惑,是如何通过党建元素,将这看似‘散沙’的力量拧成一股绳。”“90后”张艺是园区专职党务工作者。从一开始企业“党建和我们有什么关系”的疑问,到如今各类组织生活受追捧,她亲眼见证了园区党建4年来的发展和成长。

如何一家家敲开企业的大门,让年轻的白领愿意参与党群活动?2013年6月,南部商务区党工委发出“谁是玩主”的征集令,面向园区所有“潮人”进行一次搜罗征集,动员年轻党员打造有质量的自组织,从而丰富“开放式”党建模式。

海归硕士梁筱华就是这样一名“玩主”。她不仅是杉杉大厦联合党支部书记,也是“毅行户外俱乐部”的发起者。带领支部成员上山捡垃圾,为身患疾病的孩子献爱心,短短几年就吸引了百余名会员加盟——在她看来,“边运动,边公益”应该成为被倡导的生活方式。

“玩主”邱琮所组织的“亦说外语沙龙”,则是园区里头另

一个“时尚坐标”。每周四晚上,根据大伙儿在微信上的投票,沙龙确定主题,让大家面对面分享,在提高英语能力的同时,也为园区增添了浓浓的文化味儿。

一个“玩主”,带起一个社会组织,凝聚了一批有活力、有想法的年轻党员。据统计,2014年至今,这些社团自组织里头的党员人数已经从123名增加到207名,还有17名同志递交入党申请书,希望向党组织靠拢。

“过去总觉得,党建是庄严枯燥的。而园区将社团活动和党组织生活进行结合穿插,很有活力,也很有意义,不同行业的年轻人多了相互交流的平台。”1991年出生的李家冀是一家网络科技公司的员工,现身说法为开放式党建模式点赞。

如今的南部商务区,已建立了集政策宣传、党建咨询、创业交流、学习培训和人才服务等多种功能于一体的“党群驿站”,“悦读吧”“缤纷社”“活力馆”“报告厅”等功能室场场爆满,飘着咖啡香的驿站成了园区年轻人闲下来爱去的地方。

“南部好声音”“公益市集”“活力体育文化节”……据不完全统计,党组织牵头的近千场活动粉丝登场,吸引了园区3万人次参与。同时,南部商务区还建立了党组织生活轮岗制,各个党支部可结合企业特色上总组织生活,由党工委梳理提供总菜单,盘活辖区内的“红色资源”。

### 北仑纪检干部培训施行“学分制”

# 学分不够 取消评优不得提拔

本报讯(记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军)近日,北仑区26名纪检干部走进“考场”,参加由北仑区纪委组织的纪检监察信访举报工作基础知识过关考试。与以往不同的是,此次考试将计入学分,通过考试的纪检干部可获得0.5个学分。这是北仑区推进纪检队伍“提质增效”的创新举措。

据了解,“学分制”管理中的学习范围包括“两学一做”学习教育相关内容、与纪律审查相关的各项法规和制度规定等基础知识,以及纪检干部在监督执纪问责实践中需要掌握的业务技能等三大类。为强化学习效果,北仑区搭建了“纪检讲坛”“学习地图”“三微书屋”等学习平台,通过网络、微信、“口袋

书”等形式开展学习培训。其中,既有“拜师结对、以案代训”的业务技能学习,又有专题培训、座谈交流、选修自学等学习培训类型。学习结束后,以学分的形式对学习情况进行量化。

“对纪检干部学习培训施行‘学分制’管理,要求区管纪检干部每年完成总学分不少于18分,科级及以下纪检干部每年完成总学分不少于12分,新任纪检干部任职前或任职后一年内必须参加任职培训。年度内未完成规定学分的,当年度考核不得确定为优秀等次,次年不得晋升职务。”北仑区纪委有关负责人介绍,这既是一种压力,也是一种动力。不仅能确保学习培训取得实效,纪检干部个人业务能力和综合素质也会有所提升。

## 拆除违建屋顶



日前,江东白鹤街道依法拆除黄鹄新村背街的宋诏桥区域近千平方米的违建屋顶。据介绍,黄鹄新村背街位于江东与鄞州的交界处,各类小宾馆、餐饮店集聚,在利益的驱动下一些业主私自顶楼违法搭建。图为拆违现场。(丁安 阮蕾瑛 摄)